

Az országfelfrabadítást ünnepeite Debrecen népe

Az országfelfrabadítás egyéves évfordulóját Debrecen városa is méltóképpen ünnepelte. Reggel zenés ébresztő volt, majd az ünnepségek sorozata.

Pénzügyi kezdődött. Az orosz repülők hősi emlékműve előtt magyar katonai és rendőri díszszázad állott. A Himnusz hangjai mellett Debrecen város orosz katonai parancsnoka, valamint Kóvári Marcell vezérőrnagy, kerületi parancsnok díszszemlét tartott, majd dr. Vass Károly h. polgármester Debrecen város népe nevében helyezett a hősök koszorúját a hősi emlékmű falpazatára. Ezután a menet a Kossuth-utcán lévő orosz emlékmű elé vonult, ahol Szendrőy Károly polgármester helyettes kegyeletos szavak mellett tette a megemlékezés koszorúját a hősi emlékműre.

Fél 11 órára ért az ezreke menő tömeg az Alföldi Takarékpénztár előtt, ahol orosz hősi emlékmű elé, ahol jelen volt az orosz és magyar katonai küldöttség, dr. Révész Imre ref. püspök, Öry István és Batogh István főispán, Szabó Kálmán polgármester, Torma Kálmán alispán, dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató s. b. vezetésével a hatóságok kiküldöttsége. A magyar és orosz himnusz után Szabó Kálmán polgármester Debrecen közönsége nevében megkoszorúta a hősi emlékművet, majd megnyitotta beszédet mondott. A rendőrdíszszázad fegyverrel tisztelt. Az emlékmű előtt két magyar honvéd és új egyenruhás rendőr, valamint két orosz katonai áll díszeséget.

Kóvári Marcell vezérőrnagy, kerületi parancsnok a magyar honvédség nevében beszélt. Meltatva a nap jelenlétének, a Vörös Hadsereg önfeláldozó harcait, Szatáln generalisszimusz hadvezérei tehetőségét, így fejezte be szavait:

Ez ünnepélyes alkalommal mi, új magyar demokratikus honvédség ismétlen megfogadjuk, hogy a megszerzett szabadságot minden erőnkkel, mindenkiel szemben — még életünk árán is — megvédjük, a demokráciát ápoljuk és továbbfejlesztjük.

Cserkaszin őrnagy, az itt állomásozó orosz katonai alakulatok és városparancsnokság képviselőiben tartott beszédet. Az orosz vörösdíszszázad — mondotta — nem volt hibáztatva, biztosította a magyar nép fejlődését. Szeretettel üdvözölte Debrecen dolgozó népét és élte a magyar szovjet barátságot. A tömeg hatalmas tapsal fogadta beszédét, melyet Csilla Miklós tb. tanácsnok tolmácsol.

Szendrőy Sándor h. polgármester, a Kisgazda és Polgári Párt képviselőjében beszélt, történelmi visz-szapillantást vetve, vázolta a nap jelentőségét, így folytatta beszédét:

A hamisítatlan tiszta igazi értelemben vett demokráciát fogjuk felépíteni, melynek biztosítéka a koalícióban tömörült pártegység, amely tömörülésével bizottságot kíván tenni, hogy az ország minden dolgozójának, beesültes munkálkodása után jólét, kultúrát és jogokat biztosít.

A Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt nevében halálal soha el nem múló emlékeztést zárunk szívünkbe. felszabadítóink iránt, Elsősorban a Szovjet Unió katonái, azok vezetői, Nagy-britannia hős katonái, azok vezetői, valamint az Egyesült Államok hős katonái, azok vezetői iránt.

Előttünk áll egy emlékeztető mű, mely alatt pihennek a szabadságunk visszaadásáért elesett hős katonák. Másik oldalán Kossuth-apánk emlékműve, mely a demokráciának első legteljesebb megemlékezője volt. Midőn ilyen két emlé-

keztető állt körülöttünk, erős hitet és akaratot ad mindnyájunknak, hogy ez adott szabadságot. Nemesek elfogadjuk, hanem az életünk feláldozásával is megtartjuk.

Könya László a Parasztpárt, Szabó István volt államtitkár a Szoc. dem. Párt, Szabó István területi titkár, a Kommunista Párt, Molnár József, a szakszervezetek nevében méltatta a nap jelentőségét. Szabó István külön megemlékezett az orosz hősi halottakról és a partizánokról. A közönség egy perces néma tisztelettel állapított emlékműket.

Csilla Miklós felolvasta azt a táviratot, amelyet a debreceni Nemzeti Bizottság küld Szatáln generalisszimusznak és ebben Debrecen közönsége a felszabadítás évfordulójának alkalmából halálát fejezi ki. Ezután a Szózatot játszották el a zenekar, majd katonai díszmenet zárta be az ünnepélyt.

Este díszelőadás volt a Csokonai Színházban, ahol Szabó Kálmán polgármester tartott ünnepi beszédet és többek között a következőket mondotta:

Kétszáz ezer pengő a kenyér ára

A közellátásügyi miniszter rendelete értelmében a kenyér ára 6-tól kezdve 200.000 pengő. Közellátási ügyosztály.

A hadifoglyok hozzátartozóinak kérése

A városi közigazgatási bizottság ülésén a szociális felügyelő jelentése során Öry István főispán közölte, hogy reggel a hadifoglyozottak népes asszonyküldöttsége kereste fel és feltárták kétségbeesztő helyzetüket, amit most ismertek. Csekély a hadisegély és ha meg is kapják azt, annak vásárló értéke alig valami. Egy millió, másfél millió pengő a hadisegély az ellátatlanok részére, akiknek nincs ideháza a kereső családfőjük. Kéremük kétirányú, nagyobb anyagi támogatást kapjanak és azt kérlek, tegyék lehetővé, hogy hozzátartozóik minél hamarabb visszatérhessen a fogságból és újra dolgozhasson családja eltartására.

Hogy áll a szántás vetés

A közigazgatási bizottság ülésén Vigh István gazdasági felügyelő számolt be a mezőgazdasági helyzetéről. A szeles időjárás nem kedvezett márciusban a vetések fejlődésének, károsan befolyásolta azt. A rozs elég jól telelt, de a búzavetés a fagyás és az állati kártétel (egér stb.) folytán olyan, hogy 30—35 százalékát újból, illetve felül kell vetni.

Bejelentette, hogy a földhözjuttatott gazdák 155 méterháza munkásügyi tavaszárpa vetőmagot kaptak tengeri ellenében.

A mezőgazdasági munkaközvetítés most alakul ki. Nemes megfelelően rendezve a mezőgazdasági munkabér, a tavalyi rendelet alapján nehézségek vannak és túlzottak az igények főleg a munkavállalók részéről. Felírt a munkabérrögzítés és szabályozás tárgyában. Kérlek, hogy a traktorok hiteltelbe is vehessék igénybe a gazdák. Az állatok kondíciójára, erőnlétére erősen leromlott a rossz ellátás és túlzott mértékben való igénybevétel miatt.

Öry István főispán ama kérdésére, hogy miként áll Debrecen határában a szántás, vetés, rámutatott a gazdasági felügyelő, hogy az eddig közölt hírek túlzottak. Az őszi szántás-vetés, kiegészítve a tavaszi munkálkodással kielégítő és áprilisban 100 százalékban bevetésre kerül minden földterület, májusra csak a tengeri marad. Az eddigi eredmény is 75 százalék-nál nagyobb. Sajnos, nincs burgonyavetőmag, drága a traktor díja és más vetőmagban is hiány van. Amint a múlt évben is eleget tettek a gazdák a föld megművelése szem-

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szombaton 6 órakor
Marica grófnő

KAMARA SZÍNHÁZ
Szombaton 6 órakor
Növendék vizsgálódás

— Új világ, a demokrácia világot jelent nekünk időkig április 4-ike és kötelez is bennünket, hogy a nekünk ajándékozott demokráciát, a törvénybe iktatott köztársaságot minden erőnkkel szolgáljuk, megtartjuk, hogy részt vehessünk mi is a világ népeinek a demokráciáért és egy új világ megteremtéséért folyó hatalmas küzdelemben. Bizva bizon abban, hogy soha többet a magyarság nem fogja nyakát járomba hajtani, hanem éli a kis nemzetek független szabad életét és teremti ki a Duna medencébe egy teljesen átszervezett demokratikus Magyarországot.

Délután népmulatság volt a Kossuth-szobor előtti téren, ami új színt vetett Debrecen életébe. Birkózóverseny, káma és cigányzenekar, érel és táncok gondoskodtak a nép szórakoztatásáról. Az esti órákban táncperidült a fiatalok és a szabad ég alatt ropta a táncot.

Tíz évig tart Németség megszállása
Montgomery tábornagy Németország brit iveretének önkéntes háborus munkatársai előtt kijelentette: Szerintem nincs lehetőség arra, hogy a megszálló

csapatok tíz éven belül eltávozzanak Tízéves munkatervünk van és remélem, módunkban lesz megvalósítani.

Kötélállati halálra ítélték Antal Istvánt
Péntek délután hirdetett ítéletet a népbíróság Antal István háborús és népellenes bűntényében. A népbíróság Antal Istvánt háborús és népellenes bűntettek miatt köztálati halálra és vagyon elkob-

zásra ítélte, míg a hitlenség vádjára alól felmentette. Az ítélet ellen az ügyész a felmentő rész miatt felelőzetet jelentett be, de felelőzetet az ítélet és védője is. Antal István legyelman kért.

Nagy Ferenc választóvívára Vorosilovhoz
Nagy Ferenc miniszterelőlk a következő választóvívratot intézte Vorosilov marsallhoz, a Szovjet Unió miniszterelnökéhez:

Magam és kormányom nevében öszintén köszönöm Marsall Ur jóleső szerencselvátalát. A magyar nép igaz halálal és szívből fakadó lelkesedéssel ünnepekte meg annak a napnak első évfordulóját, amelyen a diadalmos Vörös Hadsereg országunkat végleg felszabadította a náci horrdék igája alól. Az ünnep után pedig fokozott erővel folytatja a magyar demokrácia megszilárdítását és annak a szovjet-magyar barátságunk az elmélyítését, amelynek létrehozatalában Marsall Urnak elvülhetetlen érdemei vannak.

A magyar szakszervezetek küldöttsége Kisházi elnök vezetésével megérkezett a Szovjet Unióba, ahol tanulmányutat tesz.

Svájci szeretetsomagok a debreceni egyetemi tanároknak

A debreceni egyetem professzorait kellemes meglepetés érte a napokban. Verzár Frigyes dr. a debreceni egyetem egykori neves tanára, aki ezidő szerint az egyik svájci egyetemen a körbontani katedrán tanít, levelet intézett Erdős Károly dr. ezidei rektorhoz s meleg hangon érdeklődött a debreceni egyetem sorsáról. Ugyanakkor azt is tudokoltta, hogy a nagy világéges után bekövetkezett változások mennyiben érintették az egyetem tanárait.

Verzár professzor levelére kimerítő választ adtak hetekkel ez-előtt. A minap azt az értesítést kapta a rektori hivatal, hogy a debreceni egyetem szükséglet szenedvő tanárai részére Svájcban ötven csomagot tettek postára. A csomagokból 39 érkezett csak Debrecenbe. A kisérő sorokból kitilt, hogy Verzár Frigyes professzor kedveskedett egykori kollégáinak olyan közszükségleti cikkekkel, amelyeket ezidőszent bizony mindannyian nélkülözünk. A csomagokban cigaretták, cukor, késztermék, stb. volt, amelyet a címzettek nagy örömmel fogadtak.

Színház

Orosz emberek. Az országfelfrabadítás ünnepe a színházban bemutatásra került Konstantin Szimonov Orosz emberek c. 3 felvonásos drámája Háy Gyula fordításában. Pár évvel vezet vissza, a második világháború szörnyű eseményeit vetni élénk a maga hőstelen valóságában. Az orosz hősiességnek és hazafiságnak állít benne írója emléket. Az aktuális darab sikerét emelte Deák Sándor inverzával teltett rendezése. Az élszínészek közül Kovács Terus, Havadi Nagy Ilona, Fényes Márta, Arany Kató, Thuróczy Gyula, Szabó Sanna, Deák Sándor, Belezay István, Oláh György, Márld Géza, Nagy Béla és Kertész Sándor kivétel nélkül elsővonalbeli, művészi teljesítményt nyújtottak, de kifogástalanul álltak helyt a többiek is: Hortobágyi Ártúr, Lendvay Ferenc, Kovács Ottó, Dombrádi Ernő, Józsi Kovács Ferenc és Nagy Károly is.

MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Egy frakk története, Charles Boyer. Előadások: 3, 3/5 és 1/7.
PETŐFI MOZGÓ: Nagysikerű vigjáték: A négy sziv. Új amerikai híradó. Előadások: 3, 3/5, 1/7, vasárnap délelőtt 11-kor is.
METEOR MOZGÓ: Magyar film: Bűnös vagyok. Kisérő műsor. Szombaton 5 óratól, vasárnap 3, 3/5, és 1/7-kor.

Aranyért, ezüstért, briliánsért
magas árat ér el
Stassik Lajos
ékszerész, Piac u. 56.

Ócskavasat, fémét, rongyot a legmagasabb árban vesznek. Eötvös-u. 110

HORA ékszer-, óra-
szaküzlet és
műhely. Piac-utca 20. sz.
Arany, ezüst beváltás.

Kereskedők figyelmébe!
Húsvéti vásár: Vásároljon papírszöveget, falvédőt, szekrénypapírt és egyéb papírárut a legolcsóbb napi árban.
Winternitz Béla papírmagykereskedőnél, Széchenyi-u. 1.

H I R E K

130 ezer felé...

Debrecen lakosainak száma április 1-én 129.224 a rendőrség hivatalos kimutatása szerint. Márciusban a szaporulat 526 volt.

— Az adópengő április 6-tól kezdődően 67 pengő.

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. Nagytemplomi imaterem 8 ó. Kerekes J. 10 ó. Ferenczy K. 3 ó. Ifjúsági evangélicizáció. Kistemplom 9 ó. Tarsika Z. 11 ó. Makka S. 4 ó. Tarsika Z. Mester u. templom 9 ó. Berényi J. 4 ó. Kálmán I. Iskola u. 2. 10 ó. Farkas P. Kossuth u. templom 10 ó. Birinyi I. 3 ó. Bajá M. Árpád-téri templom 10 ó. Hegyaljai Kiss G. 3 ó. Kürthy K. Honfokert templom 10 ó. Kovács J. 4 ó. Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó. Sipos K. 3 ó. Beregszászi K. Csapókeri templom 10 ó. Danesházy S. 3 ó. Kiss L. Kerekestelepi templom 10 ó. Király Z. 3 ó. Király Z. Egyetem templom 11 ó. Konez Z. Klínikai: Konez és Szabó. Augusztusi szanatórium 1/10 ó. Szabó I. Nyulasi áll. isk. 10 ó. Sulyok K. Tégláskerti áll. isk. 10 ó. Zsiros J. Vargakert 4 ó. Farkas P. Internálótábor 11 ó. Erdei K. Téglavetői gyűl. ház 9 ó. Kálmán I. Wolaffka t. olvasókör 4 ó. Pál A. Felsőpariskola 9 ó. dr. Erdei. — Tanári istentiszteletek: Ondódi I. Kányár dűlő 11 ó. Rápoly Á. Kis-macs 2 ó. Nagy S. Negycsere 10 ó. Péter B. Szata 10 ó. Beregszászi K. — Gyermekistentiszteletek: 10 óra: Révész tér 2. sz. 9 óra: Nagytplom.

— A Szent Anna főplébánia-templomban csendes szentmisék lesznek reggel negyed 7, 7, 8, háromnegyed 9 óra. Fél 10-kor a nagymisét mondja dr. Pálmai József, prédikál dr. Regős Gyula. Csendes misék még 11, 12 és a közmunkára való tekintettel este 6 óra. Keresztúti ájtatosság 5 óra. Homokdombon dr. Nagy Ernő. Szoboszló úton Somhegyi Mihály, fogházban dr. Neuhauser Frigyes.

— A Szent Anna főplébánia-templomban husvéti lelkigyakorlatok nők részére április 8, 9, 10-én (hétfőn, kedden, szerdán) este 6 óra. Tartja dr. Pálmai József. Férfiak részére április 15, 16, 17-én (hétfőn, kedden, szerdán) este 6 óra. Tartja dr. Regős Gyula.

— A Szent László énekhar vasárnap az este 6 órai szentmisén énekel a Szent Anna templomban. Műsor: 1. Halmos: Szűz Mária gyászvirág. 2. Bach: Rézszetek a 21. Kantátából. 3. Ingegneri: O bone Jesu. 4. Caesar Franck: Pannis angelicus. Az énekeseket fél 5 óra kéri a próbára.

— A domonkosrendi Szent László plébánia hírei. A vasárnapi köztisztasági nappal kapcsolatban a szentmisék rendje április 7-én: 6, 8, fél 12 és este fél 7 óra. A 7 és 10 órai szentmisék elmaradnak. Délután fél 6-kor rózsafüzér, 6 óra nagybőjti szentbeszéd, utána szentmise. — Április 8, 9 és 10-én este 6 óra husvét lelkigyakorlat nők és lányok számára. Befejezés 11-én a 8 órai szentmisével kapcsolatban. — Április 11, 12 és 13-án este 6 óra husvét lelkigyakorlat férfiak számára. Befejezés 14-én a 8 órai szentmisén, amely után a Credo férfigyűlés előadása lesz a Magoss György-téri iskolában.

— Az evangélikus templomban vasárnap, április 7-én délelőtt 10 óra lesz istentisztelet, úrvacsoraszóval. Utána az egyháztanács tart ülést. A délutáni istentisztelet 5 óra kezdődik.

— Imarend a Kápolna-utcai templomban. Péntek este 7.10 ó. szombat reggel 7.30 ó. a reggeli ima keretében 8 óra a peszechi imápre vonatkozó kánszabályok kihirdetése, szombat délután 4.30, hétköznap: reggel 7, este 7.35 ó.

MAI árat, fizetek aranyért, ezüstért.
TAKÁCS SÁNDORÉ
Piac utca 22. szám.

— Vágó Józsefné Halász Ibolya és Blahri Ernő házasságot kötöttek.

— Vasárnap a fővonalon nem jár a villamos. A szemétnap miatt április 7-én, vasárnap a Debreceni Helyi Vasút a fővonalon forgalmat nem tart fenn.

— Hetvenévesét köszöntötték az adózók részéről, jelentette be a közigazgatási bizottság ülésén Csire Ferenc pénzügyigazgató. A terményadóbeszolgáltatás kisebb mérvű. Az adópengő körül sok nehézség és sérelem volt, ezeket részben kiküszöbölte már áprilisra a pénzügyminiszter.

— Tilos a jövőben táncmulatságot tartani a népiiskolákban — így rendelkezett a kultuszminiszter. Kovács János tanfelügyelő jelentette ezt be a közigazgatási bizottság ülésén, amit az örömmel vett tudomásul.

— Orsós János Imre dr. egyetemi professzor újrabilizálási ügyét tárgyalta tegnap a központi igazoló bizottság. Orsóst az igazoló bizottság néhány hónap előtt állásvesztésre ítélte, a népbizottság azonban felmentette. Most az orvosok országos szabadszervezete újabb bizonyítékokat szerzett arra vonatkozólag, hogy Orsós Imre professzor részt vett a jobboldali politika szélsőségeiben s ezért kérte ügyének újrabilizálását. A tegnapi kitűzött tárgyalást nem lehetett megtartani azért, mert a vád tárgyat képező eredeti okiratokat az orvosok szabadszervezete nem küldte meg s kérte, hogy a tárgyalást egy héttel későbbre, április 12-re tűzzék ki. A bizottság helyt adott a kívánásnak s így határozott.

— Hadirokkantak és hadilövőgyekek a hó 7-én délelőtt 9 órakor választmányi ülést, 10 órakor taggyűlést tartanak a Kossuth utca 43. sz. alatti helyiségben.

— Leomlott a fal bontás közben Balmazújvárosban és egyonyomta Koroknál Péter kőműves-tanoncot.

— A népbizottság helybenhagyta Csáky Béla városi alkalmazott ügyében az igazoló bizottság határozatát, amelyel állásvesztésre ítélte és nyugdíjigényét sem állapított meg.

— Fedák Sári két évre ítélte a budapesti népbizottság. Enyhítő körülménynek vették idősebb korát, elrendelték vagyonárak elköszását.

— Dr. Nauményiné gyorsíróiskolájában április elején tanfolyamkezdés. Vidékieknek vasútkedvezmény. Plac 58. Linoeumházban.

— Ezüstpénzt, törmeleket és tárgyakat magas áron vásárol Engel ékszerész a Benyáts áruházból.

— Bünyűgyi krónika. Bordás Lajos Pacsirta-utcai lakásába behatoltak ismeretlen tettesek és 400 millió értékű ruhaneműt és élelmiszert elloptak. — Matolcsy István Hatvan-utcai lakosnak ellopott egy zsebtolvaj a Plac utcán a pénztárcáját 19 millióval és okmányokkal. — Vargu Imre bellegelői lakos tanyájába behatoltak ismeretlen tettesek és másfélmillió értékben lovat, sertéseket, ruhaneműt és szerszámokat loptak. — Ledtötte és kirabolta ismeretlen tettes a Wesselyi utcán Torkos László kereskedőt. Gyűrűjét és pénztárcáját 9 millióval ellopták. — Beszuranó tolvaj ellopott kabátokat és ékszerket 700 millió értékben Várdi Béla Bajcsy Zsilinszky-utcai lakásáról. — Ifj. Vass Mihályné Panceska 33. szám alatti lakos tanyájáról 15 tyúkot loptak. A károsult a tegnapi piacon felismerve őt ellopott baromfiát. Az árusokat előállították a rendőrségben. — Török Péter Pált őrizetbe vette a rendőrség, mert februárban ruhákat loptott Szilvási Annától, a Nagyszepes 51. sz. alatti tanyáról. — Nagy Imre Nyil u. 30. szám alatti lakos két lovat többmillió értékben ellopták.

— Esküvői hír. Weissenberg Magd és Fülöp Sándor (Hajdúszoboszló) f. hó 7-én, vasárnap délután 5 óra körül tartják esküvőjüket Szepességi utca 49. számú házuknál, melyre rokonokat és jóismerősöket ezúton szeretettel meghívják.

— Az I. számú igazolóbizottság, mely eddig a rendőrségi palota földszintjén működött, átköltözik a Csapó és Burgundia utcák sarkán lévő Ipariskolába. Hétfőtől kezdve hivatal már ott folytatja tevékenységét.

— Hír a sebesvontok meglátásáról. A városban az a hír terjedt el, hogy a jövő héttől kezdve kétszer sebesvont indul Budapestre és vissza. Mint az illetékesek közli velünk, a MÁV igazgatóság foglalkozik azzal a tervvel, hogy a fővonalakon a közlekedési viszonyokat megjavítsa, azonban egyelőre a szűkös népszerűség útját állják a jószándékosok. Hetek mulva, ha a szükséglet szétartatlakok a MÁV birtokában lesznek, a tervezett újbóli vonatok beállítására sor kerülhet.

— Felokaszotta magát gyógyíthatatlan betegsége miatt Zöld Imre ebési gazdalkodó. Sikertelen megmenteni.

— Elgázolta egy teherautó a Szoboszlói úton Pénzes Béla kabai lakost. Kórházba szállították.

— Megmérgezte magát ismeretlen méreggel család okok miatt Csapó-utcai lakásán Szekerecs Béla. A klinikára szállították.

— Ismeretlen férfi holttestet találtak a Fancsikán pénteken hajnalban járókelők. A holttesten külön erőszak nyomai láthatók.

— A szesz eladást árát a pénzügyminiszter hektoliterenként 900 millió pengőben állapította meg. Április 4-től ezek az árak fizetendőek.

— Megvalósulás előtt az anyas és csecsemőotthon, nyomorék gyermekeket nevelő Debrecenben, — jelentette be a közigazgatási bizottság ülésén dr. Vadász Sándor szociális felügyelő.

— A hortobágyi legeltetés rövidesen megkezdődik. Felhívom az érdekelte gazdalkodókat figyelmét, hogy a hortobágyi legelőre kihajtandó jószágokat (szarvasmarha, ló, sertés, juh) a gazdasági ügyosztálynál jelentésük be. A bejelentést legkésőbb április hó 6-ig tegyék meg, hogy a kihajtandó jószágokról pontos adatok álljanak rendelkezésünkre. Gazdasági tanácsnok.

— A debreceni népbizottság Tomola tanácsa pénteken tárgyalta az első debreceni nyilasszervező, Szedlár Vilmos festő bűnügyét. Szedlár 1934–38-ban tevékenykedett Debrecenben, de később visszavonult. A Festetich-féle nyilas pártban volt a szervezője. A népbizottság több tanút hallgatott ki, így Végh Dezső helyettes polgármestert is. Utána megállapította Szedlár bűnösségét és 1 évi börtönre ítélte. — Utána Bézy István orvosnagyhallgató, városi alkalmazott ügyét tárgyalta. Bézy készítette el a nyilas párt szervezeti szabályzatát, amely könyv alakban is megjelent. Azzal védekezett, hogy állás nélküli volt és ezért vállalta el az írásbeli munkát. A népbizottság 6 hónapi börtönre ítélte, de büntetéséből négy hónapot kitöltöttnek vett. — A népbizottság előtt állt Kovács Sándor MÁV tiszt is népelleses bűntettel vádolva, mert a vád szerint szervező tagja volt a Keleti Bajtársi Arcvonalnak és az Imrédy párt tagja is volt. Megállapítást nyert, hogy őt hivatalból rendelték ki és nem tevékenykedett, így a népbizottság fel is mentette a vád alól.

— Fodrász szakszervezet értesíti tagjait: Közmunkavállalást befizetés szombatban 5–8-ig, vasárnap 4–5-ig. Minden tag jelentkezzen. Vezetőség.

— **Elegánsan akar járni? Készíttesse ruháját Bernáth Lajos** úri és egyenruha szalonjában pénzért, fűért, élelmiszert, stb. Arany János és Plac utca sarok. I. emelet.

— **Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám.**

— **Az ifjúság készüljön fel a jövő nagy feladataira — mondotta Óry főispán a Független Ifjúság közgyűlésén**

A Független Ifjúság debreceni szervezete dr. Tóth János elnöklétével tartotta negyedévi rendes közgyűlését. A párt részéről megjelent Óry István főispán, pártelnök, aki megnyitójában hangoztatja, hogy a Kisgazda Pártnak súlyos nehézségekkel kell megküzdenie, a tömegnek azonban kötelessége, hogy fokozottabb munkával segítsenek a Párt segítségére és állhatatosan tartassanak ki azokat mellett az eszmék mellett, amelyeket a magyar nép nagy többsége magának vall.

— A Kisgazda Párt — mondotta a továbbiakban Óry főispán, nagy áldozatokat hozott azért, hogy biztosítsa az együttműködést a többi pártokkal. Mi hozunk és hozunk áldozatokat, de tévednek azok, akik ezt gyengeséggel magyarázzák. Mi rendületlenül hiszünk, hogy hűségünk és ragaszkodásunk a Párt iránt meg fogja hozni gyümölcsöt. A pártnak igen nagy szüksége van az ifjúság harcos idealizmusára és munkájára. Az ifjúság készüljön a jövő nagy feladataira és a Kisgazda Párt elkötelezi magát arra, hogy az ifjúságnak a nemzet érdekében végzendő munkáját minden körülmények között támogatni fogja.

A nagyfeszítéssel fogadott megnyitót Óry főispán hangoztatja, hogy azok a nehézségek, amelyekkel nemcsak a pártnak,

hanon az ifjúságnak is meg kell küzdenie, megmutatják, hogy kiképzés lehet igazán számítani a további munkában. A Független Ifjúság az akadályokon át fog harcolni és új lendülettel, de a régi szellemben tovább fogja szolgálni a magyar ifjúság ügyét. A Független Ifjúság a második negyedév programjában a politikai munkára helyezi a fókuszot. Az oly nagy tapasztalásnak örvendett szerdai ifjúsági parlament az ifjúság ismét rendszeresíti. A politikai munka mellett természetesen nem fognak megelégedezni az ifjúsági munka egyéb területeiről sem.

Csosz László nemzetgyűlési képviselő főjárnár részletesen foglalkozott a párt és a Független Ifjúság viszonyával. Kijelentette, hogy a jövőben az ifjúság szorosabb együttműködést fog fenntartani az anyapárttal. Az általános politikai helyzetet foglalkoztatja, hangsúlyozta, hogy közvetlen bekezdés előtt állunk, az országnak nyugalomra és békeére van szüksége. Az áldozatok, amelyeket hozunk és hozunk, a magyar nemzet érdekében történtek. A nemzet érdekében pedig semmiféle áldozatok sem nagyok, még kevésbé megaláztatás.

Nyikos Tibor ifjúsági főtitkár szervezeti kérdéseket tárt a közgyűlés elé, majd dr. Tóth János elnök mondott zárószavakat.

Sok a hamisított tej, kevés a tejszolgáltatás

Debrecen város közigazgatási bizottsági ülésén dr. Hollósy Andor tisztifőorvos rámutatott arra, hogy Debrecenben a csecsemők helyzete létveszélyes. A kötelező tejszolgáltatásnak csak kis hányada nyert teljesítést, általában 70 százalék nem folyik be és a behozott tej 60–70 százaléka hétértől-hétre lefolyt, felvezett. Ugyanakkor minden utcán és kapualjban árusítják a tejet. Súlyos adatokat mutat az ismétlődő tejvizsgálat. Kéri a rendőrség megfelelő intézkedést, hogy csak a tejpiacokon lehessen tejet árusítani és csak azok, akik a kötelező tejszolgáltatást teljesítik.

Végh Dezső h. polgármester közölte, hogy elrendelte, hogy tej, szlurp, olaj csak a tejpiacokon árusítható.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

Az Elnöki Tanács ma, szombaton délután 6 óra körül ülést tart. Ma lesz a női tagozat kultúr. délutáni a pártszervezet nagyteremben. A műsor keretében kitűnő debreceni előadók fognak fellépni pompás irodalmi és zenei számokkal. Előadást tart: dr. Hegyaljai Kiss Géza ref. lelkész. A kultúrdepután bevétele az elhagyott gyermekek felszólítására felállítandó otthon céljait szolgálja. A rendezőség a kultúrdeputánra ezúton is meghívja és szeretettel elvárja a párttagokat és az érdeklődőket.

— A Békéscsabáról Debrecenbe hozott és továbbtartásra kiadott tenyészállatok a tartogazda által megvásárolták. A megvásárlási ár és fizetési módot megbeszélése végett felhívom azon gazdákat, akiknél békéscsabai jószágok továbbtartásra ki vannak helyezve, hogy f. hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Városháza I. em. 6. számú szobájában sziveskedjenek megjelenni. Gazdasági tanácsnok.

— A Magyar Cionista Szövetség keretében ma, szombaton délután 5 óra körül az Arany Bikában előadást tart Groszmann Sándor, az MCSZ társelnöke „Az Angol-Amerikai Bizottság és a magyarországi zsidóság” címmel, utána Eljáhu Lehonfeld, palesztinai kiküldött beszámol Palesztina aktuális problémáiról, majd felel a hozzáintézett kérdésekre. Bevezetőt mond Farkas Lajos.

Textilárut, fonalat, harisnyát legolcsóbban Pikónál Kossuth-u. 4.

Az ifjúság készüljön fel a jövő nagy feladataira — mondotta Óry főispán a Független Ifjúság közgyűlésén

A Független Ifjúság debreceni szervezete dr. Tóth János elnöklétével tartotta negyedévi rendes közgyűlését. A párt részéről megjelent Óry István főispán, pártelnök, aki megnyitójában hangoztatja, hogy a Kisgazda Pártnak súlyos nehézségekkel kell megküzdenie, a tömegnek azonban kötelessége, hogy fokozottabb munkával segítsenek a Párt segítségére és állhatatosan tartassanak ki azokat mellett az eszmék mellett, amelyeket a magyar nép nagy többsége magának vall.

— A Kisgazda Párt — mondotta a továbbiakban Óry főispán, nagy áldozatokat hozott azért, hogy biztosítsa az együttműködést a többi pártokkal. Mi hozunk és hozunk áldozatokat, de tévednek azok, akik ezt gyengeséggel magyarázzák. Mi rendületlenül hiszünk, hogy hűségünk és ragaszkodásunk a Párt iránt meg fogja hozni gyümölcsöt. A pártnak igen nagy szüksége van az ifjúság harcos idealizmusára és munkájára. Az ifjúság készüljön a jövő nagy feladataira és a Kisgazda Párt elkötelezi magát arra, hogy az ifjúságnak a nemzet érdekében végzendő munkáját minden körülmények között támogatni fogja.

A nagyfeszítéssel fogadott megnyitót Óry főispán hangoztatja, hogy azok a nehézségek, amelyekkel nemcsak a pártnak,

hanon az ifjúságnak is meg kell küzdenie, megmutatják, hogy kiképzés lehet igazán számítani a további munkában. A Független Ifjúság az akadályokon át fog harcolni és új lendülettel, de a régi szellemben tovább fogja szolgálni a magyar ifjúság ügyét. A Független Ifjúság a második negyedév programjában a politikai munkára helyezi a fókuszot. Az oly nagy tapasztalásnak örvendett szerdai ifjúsági parlament az ifjúság ismét rendszeresíti. A politikai munka mellett természetesen nem fognak megelégedezni az ifjúsági munka egyéb területeiről sem.

Csosz László nemzetgyűlési képviselő főjárnár részletesen foglalkozott a párt és a Független Ifjúság viszonyával. Kijelentette, hogy a jövőben az ifjúság szorosabb együttműködést fog fenntartani az anyapárttal. Az általános politikai helyzetet foglalkoztatja, hangsúlyozta, hogy közvetlen bekezdés előtt állunk, az országnak nyugalomra és békeére van szüksége. Az áldozatok, amelyeket hozunk és hozunk, a magyar nemzet érdekében történtek. A nemzet érdekében pedig semmiféle áldozatok sem nagyok, még kevésbé megaláztatás.

Nyikos Tibor ifjúsági főtitkár szervezeti kérdéseket tárt a közgyűlés elé, majd dr. Tóth János elnök mondott zárószavakat.

Sok a hamisított tej, kevés a tejszolgáltatás

Debrecen város közigazgatási bizottsági ülésén dr. Hollósy Andor tisztifőorvos rámutatott arra, hogy Debrecenben a csecsemők helyzete létveszélyes. A kötelező tejszolgáltatásnak csak kis hányada nyert teljesítést, általában 70 százalék nem folyik be és a behozott tej 60–70 százaléka hétértől-hétre lefolyt, felvezett. Ugyanakkor minden utcán és kapualjban árusítják a tejet. Súlyos adatokat mutat az ismétlődő tejvizsgálat. Kéri a rendőrség megfelelő intézkedést, hogy csak a tejpiacokon lehessen tejet árusítani és csak azok, akik a kötelező tejszolgáltatást teljesítik.

Végh Dezső h. polgármester közölte, hogy elrendelte, hogy tej, szlurp, olaj csak a tejpiacokon árusítható.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

Az Elnöki Tanács ma, szombaton délután 6 óra körül ülést tart. Ma lesz a női tagozat kultúr. délutáni a pártszervezet nagyteremben. A műsor keretében kitűnő debreceni előadók fognak fellépni pompás irodalmi és zenei számokkal. Előadást tart: dr. Hegyaljai Kiss Géza ref. lelkész. A kultúrdepután bevétele az elhagyott gyermekek felszólítására felállítandó otthon céljait szolgálja. A rendezőség a kultúrdeputánra ezúton is meghívja és szeretettel elvárja a párttagokat és az érdeklődőket.

— A Békéscsabáról Debrecenbe hozott és továbbtartásra kiadott tenyészállatok a tartogazda által megvásárolták. A megvásárlási ár és fizetési módot megbeszélése végett felhívom azon gazdákat, akiknél békéscsabai jószágok továbbtartásra ki vannak helyezve, hogy f. hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Városháza I. em. 6. számú szobájában sziveskedjenek megjelenni. Gazdasági tanácsnok.

— A Magyar Cionista Szövetség keretében ma, szombaton délután 5 óra körül az Arany Bikában előadást tart Groszmann Sándor, az MCSZ társelnöke „Az Angol-Amerikai Bizottság és a magyarországi zsidóság” címmel, utána Eljáhu Lehonfeld, palesztinai kiküldött beszámol Palesztina aktuális problémáiról, majd felel a hozzáintézett kérdésekre. Bevezetőt mond Farkas Lajos.

Textilárut, fonalat, harisnyát legolcsóbban Pikónál Kossuth-u. 4.

Az ifjúság készüljön fel a jövő nagy feladataira — mondotta Óry főispán a Független Ifjúság közgyűlésén

A Független Ifjúság debreceni szervezete dr. Tóth János elnöklétével tartotta negyedévi rendes közgyűlését. A párt részéről megjelent Óry István főispán, pártelnök, aki megnyitójában hangoztatja, hogy a Kisgazda Pártnak súlyos nehézségekkel kell megküzdenie, a tömegnek azonban kötelessége, hogy fokozottabb munkával segítsenek a Párt segítségére és állhatatosan tartassanak ki azokat mellett az eszmék mellett, amelyeket a magyar nép nagy többsége magának vall.

— A Kisgazda Párt — mondotta a továbbiakban Óry főispán, nagy áldozatokat hozott azért, hogy biztosítsa az együttműködést a többi pártokkal. Mi hozunk és hozunk áldozatokat, de tévednek azok, akik ezt gyengeséggel magyarázzák. Mi rendületlenül hiszünk, hogy hűségünk és ragaszkodásunk a Párt iránt meg fogja hozni gyümölcsöt. A pártnak igen nagy szüksége van az ifjúság harcos idealizmusára és munkájára. Az ifjúság készüljön a jövő nagy feladataira és a Kisgazda Párt elkötelezi magát arra, hogy az ifjúságnak a nemzet érdekében végzendő munkáját minden körülmények között támogatni fogja.

A nagyfeszítéssel fogadott megnyitót Óry főispán hangoztatja, hogy azok a nehézségek, amelyekkel nemcsak a pártnak,

hanon az ifjúságnak is meg kell küzdenie, megmutatják, hogy kiképzés lehet igazán számítani a további munkában. A Független Ifjúság az akadályokon át fog harcolni és új lendülettel, de a régi szellemben tovább fogja szolgálni a magyar ifjúság ügyét. A Független Ifjúság a második negyedév programjában a politikai munkára helyezi a fókuszot. Az oly nagy tapasztalásnak örvendett szerdai ifjúsági parlament az ifjúság ismét rendszeresíti. A politikai munka mellett természetesen nem fognak megelégedezni az ifjúsági munka egyéb területeiről sem.

Csosz László nemzetgyűlési képviselő főjárnár részletesen foglalkozott a párt és a Független Ifjúság viszonyával. Kijelentette, hogy a jövőben az ifjúság szorosabb együttműködést fog fenntartani az anyapárttal. Az általános politikai helyzetet foglalkoztatja, hangsúlyozta, hogy közvetlen bekezdés előtt állunk, az országnak nyugalomra és békeére van szüksége. Az áldozatok, amelyeket hozunk és hozunk, a magyar nemzet érdekében történtek. A nemzet érdekében pedig semmiféle áldozatok sem nagyok, még kevésbé megaláztatás.

Nyikos Tibor ifjúsági főtitkár szervezeti kérdéseket tárt a közgyűlés elé, majd dr. Tóth János elnök mondott zárószavakat.

Sok a hamisított tej, kevés a tejszolgáltatás

Debrecen város közigazgatási bizottsági ülésén dr. Hollósy Andor tisztifőorvos rámutatott arra, hogy Debrecenben a csecsemők helyzete létveszélyes. A kötelező tejszolgáltatásnak csak kis hányada nyert teljesítést, általában 70 százalék nem folyik be és a behozott tej 60–70 százaléka hétértől-hétre lefolyt, felvezett. Ugyanakkor minden utcán és kapualjban árusítják a tejet. Súlyos adatokat mutat az ismétlődő tejvizsgálat. Kéri a rendőrség megfelelő intézkedést, hogy csak a tejpiacokon lehessen tejet árusítani és csak azok, akik a kötelező tejszolgáltatást teljesítik.

Végh Dezső h. polgármester közölte, hogy elrendelte, hogy tej, szlurp, olaj csak a tejpiacokon árusítható.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

Az Elnöki Tanács ma, szombaton délután 6 óra körül ülést tart. Ma lesz a női tagozat kultúr. délutáni a pártszervezet nagyteremben. A műsor keretében kitűnő debreceni előadók fognak fellépni pompás irodalmi és zenei számokkal. Előadást tart: dr. Hegyaljai Kiss Géza ref. lelkész. A kultúrdepután bevétele az elhagyott gyermekek felszólítására felállítandó otthon céljait szolgálja. A rendezőség a kultúrdeputánra ezúton is meghívja és szeretettel elvárja a párttagokat és az érdeklődőket.

— A Békéscsabáról Debrecenbe hozott és továbbtartásra kiadott tenyészállatok a tartogazda által megvásárolták. A megvásárlási ár és fizetési módot megbeszélése végett felhívom azon gazdákat, akiknél békéscsabai jószágok továbbtartásra ki vannak helyezve, hogy f. hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Városháza I. em. 6. számú szobájában sziveskedjenek megjelenni. Gazdasági tanácsnok.

— A Magyar Cionista Szövetség keretében ma, szombaton délután 5 óra körül az Arany Bikában előadást tart Groszmann Sándor, az MCSZ társelnöke „Az Angol-Amerikai Bizottság és a magyarországi zsidóság” címmel, utána Eljáhu Lehonfeld, palesztinai kiküldött beszámol Palesztina aktuális problémáiról, majd felel a hozzáintézett kérdésekre. Bevezetőt mond Farkas Lajos.

Textilárut, fonalat, harisnyát legolcsóbban Pikónál Kossuth-u. 4.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Fűszerkereskedők körzetvezetői szombatban 3 óra körül fontos adóközfességi ügyben gyűlést tartanak. Megjelenés kötelező. Alapszabálymódosító közgyűlés szombatban 3 óra körül a Társulat diszternében. Feltétlen megjelenni kéri az Elnökség.

— Gyászolt a rendőrséget, őrizetbe vették, Bancsi József nyírbátori lakos rokonai látogatásra Debrecenbe jött és a Téglatetőben a járdán kerékpáron haladt. Amikor a rendőrök figyelmeztették, Bancsi kijelentette, hogy neki nem parancsolt a rendőrség, majd villát ragadott. Előállították a rendőrségen.

Szabó Anikó

24. hónapban korábban elhunyt. Temetése szombaton délután 4 óra körül a 2. B. ravatalozó tereből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolók: szent szülők: Szabó Béla feleségével Ibolya frónél, valamint a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés, gyászlap helyett. Lakás: Virág utca 40. Gebauer temetkezési vállalat.

id. Radetzky László MAV nyugdíjas

70 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 óra körül a diszravatalozó tereből a rom. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolók: szerető felesége úy Radetzky Lászlóné szül. Nagy Mária egyetlen fia: dr. Radetzky László valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Csapó utca 96 szám Gebauer temetkezési vállalat.

